<u>Преподаватели Политеха прошли стажировки на</u> <u>предприятиях реального сектора экономики</u>

Сотрудники Института промышленного менеджмента, экономики и торговли завершили стажировку на производственных площадках Обуховского завода. Они изучили применение принципов бережливого производства в условиях оборонно-промышленного комплекса. Также преподаватели прошли стажировку в Корпоративном институте Газпрома, направленную на обучение цифровой трансформации и корпоративному управлению.



В целях повышения квалификации и изучения передовых практик предприятий реального сектора экономики 12 преподавателей Высшей школы производственного менеджмента прошли специализированную стажировку на производственных площадках научно-производственного объединения «Северо-Западный региональный центр Концерна ВКО "Алмаз-Антей" — Обуховский завод». Акцент был сделан на развитие системы менеджмента бережливого производства (Lean) на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (ОПК).

Стажировка включала детальное ознакомление с реальными производственными процессами в ключевых цехах предприятия:

термической и механической обработки, гальваническом и литейном, а также на других технологических участках. Преподаватели погрузились в специфику применения принципов бережливого производства в условиях высокотехнологичного оборонного предприятия.



Программа охватила несколько актуальных направлений:

- бережливое производство в логистике: оптимизация внутренних материальных потоков, организация складского хозяйства и системы поставок;
- нормирование труда и организация производства: методы анализа и оптимизации рабочих операций, повышение производительности труда на основе Lean-подхода;
- информационные технологии в бережливом производстве: применение цифровых инструментов для визуализации потоков, анализа данных и управления процессами.

Участники стажировки не только наблюдали за работой цехов, но и активно обсуждали с представителями завода конкретные кейсы и успешные решения в области внедрения и развития Lean-системы в специфической среде ОПК.

Мы узнали, как принципы бережливого производства адаптируются и работают в высокоответственной сфере оборонно-промышленного

комплекса. Особый интерес вызвали практические решения в области Lean-логистики и применения IT для управления производственными потоками. Этот опыт неоценим для дальнейшей работы по подготовке кадров и разработке образовательных программ, максимально приближенных к реальным потребностям ведущих промышленных предприятий, в том числе и оборонного сектора, — поделилась руководитель кластера образовательных программ «Отраслевой менеджмент», доцент ВШПМ Ирина Багаева.

Стажировка стала очередным шагом в укреплении взаимодействия Политехнического университета с Обуховским заводом как индустриальным партнёром. Мы видим реальное взаимное обогащение идеями и опытом между нашими организациями. Это приносит пользу как в образовательной деятельности университета, так и в производственных процессах промышленного предприятия, — рассказал начальник научнопроизводственного объединения «Северо-Западный региональный центр Концерна ВКО "Алмаз-Антей" — Обуховский завод» Сергей Баушев.

Кроме этого, преподаватели ВШПМ прошли стажировку в Корпоративном институте Газпрома в учебном комплексе, расположенном в инновационном деловом пространстве «Лахта Центр». Они изучили один из наиболее актуальных векторов развития образования и экономики — корпоративное обучение в условиях цифровой трансформации и внедрения информационных технологий.



Организаторами и кураторами мероприятия выступили специалисты отдела образовательных проектов Корпоративного института во главе с заместителем директора по учебной работе Владиславом Плотниковым. Программа включала презентацию корпоративных подходов к обучению, круглый стол, а также сессию вопросов и ответов с представителями топменеджмента института. Участвовали преподаватели и специалисты ВШПМ, задействованные в разработке и реализации образовательных программ, связанных с цифровой экономикой и трансформацией производственного менеджмента.

Стажировки преподавателей на Обуховском заводе и в Корпоративном институте Газпрома являются важным элементом взаимодействия нашего института с реальным сектором экономики. Системная практика прохождения стажировок позволяет формировать новые профессиональные компетенции преподавателей, осваивать практические навыки и знания современных технологий и методов работы на производстве, а также актуализировать образовательные программы под запросы работодателей, — прокомментировал директор ИПМЭиТ Владимир Щепинин.

Дата публикации: 2025.07.02

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям